
a) A 
sú
sokra felírt számokat jelöljük a1, a2, . . . , an-nel. Ekkor a bizonyítandó állítás:

|a1 − a2|+ |a2 − a3|+ · · ·+ |an−1 − an|+ |an − a1| ≥ 2n− 2.

Legyen a1 = 1 és aj = n. Ekkor az ismert |a+ b| ≤ |a|+ |b| alapján

|a1 − a2|+ |a2 − a3|+ · · ·+ |aj−1 − aj | ≥ |a1 − aj | = n− 1(1)|aj − aj+1|+ |aj+1 − aj+2|+ · · ·+ |an − a1| ≥ |aj − a1| = n− 1.(2)

Ezt a két egyenl®tlenséget összeadva kapjuk a bizonyítandó állítást.

b) A bizonyítandó egyenl®tlenségben pontosan akkor van egyenl®ség, amikor (1)-ben és (2)-ben egyaránt egyenl®ség

van. Ehhez az kell, hogy (1)-ben (és (2)-ben is) az abszolútértéken belüli különbségek mindegyikének ugyanaz legyen

az el®jele. Mivel a1 = 1 (tehát a legkisebb szám), azért ebb®l következik, hogy a1 < a2 < a3 < · · · < aj , és mivel

aj = n (a legnagyobb), azért aj > aj+1 > · · · > an. Tehát

a1 < a2 < · · · < aj, aj > aj+1 > aj+1 > · · · > an.

Ha azt eldöntjük, hogy mely számok kerülnek a1 = 1 és aj = n közé, akkor az egyenl®tlenségek miatt a számokat már


sak egyféleképpen helyezhetjük el. Ez 2n−2
lehet®ség.

Székelyhidi Gábor (Kuwait, New English S
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Megjegyzés. A b) kérdésre 2n−3
, 2n−2

vagy n · 2n−2
a válasz attól függ®en, hogy a tükrözéssel, illetve elforgatással

egymásba vihet® elrendezéseket megkülönböztetjük-e. Mind a három variá
iót elfogadtuk.

Megjegyzés. A példát Hajnal Péter: Elemi kombinatorikai feladatok (Polygon) 
. könyvéb®l vettük!
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